
ISSN 2073-6321. Ядерна та радіаційна безпека. Спецвипуск 2022 51

Діяльність Центру з оцінки 
відповідності «Кваліа-Тест» 
ДНТЦ ЯРБ

 Дімітрієва Дар'я Олександрівна
Начальник відділу систем управління та ядерної захищеності ДНТЦ ЯРБ, м. Київ, Україна

 ORCID: https://orcid.org/0000-0002-9029-0456

 Яцевський Ігор Іванович
Начальник лабораторії аналізу систем управління та оцінки відповідності відділу систем 
управління та ядерної захищеності ДНТЦ ЯРБ, м. Київ, Україна
ORCID: https://orcid.org/0000-0002-5265-2524

УДК 621.039:006.8

У статті розглядаються передумови та підстави створення на базі ДНТЦ  ЯРБ центрів з оцінки 
(підтвердження) відповідності виробів, що постачаються для ядерних установок, об’єктів, призначених для 
поводження з радіоактивними відходами, уранових об’єктів, інших джерел іонізуючого випромінювання, 
та продукції вимогам технічних регламентів та на добровільних засадах у встановленому законодавством 
порядку: Центру з оцінки відповідності «Кваліа-Тест» ДНТЦ  ЯРБ та Випробувального центру ДНТЦ  ЯРБ. 
Описано основні вимоги до органів, які здійснюють оцінку відповідності в законодавчо регульованій сфері 
згідно з вимогами технічних регламентів. Наведено перелік виконаних робіт щодо призначення Центру 
з оцінки відповідності «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ органом з оцінки відповідності для виконання, як третьою 
стороною, певних завдань з оцінки відповідності, визначених у «Технічному регламенті закритих джерел 
іонізуючого випромінювання» та «Технічному регламенті щодо пакувальних комплектів для зберігання та 
захоронення радіоактивних відходів», включно з роботами щодо акредитації створених на базі ДНТЦ ЯРБ 
центрів у Національному агентстві з акредитації України. Розглянуто напрями послуг, які надаються Центром 
з оцінки відповідності «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ, та роботи, виконані за період його функціонування. 

Ключові слова: джерела іонізуючого випромінювання, оцінка відповідності, пакувальний комплект, 
підтвердження відповідності, технічний регламент.

© Дімітрієва Д. О., Яцевський І. І., 2022

У серпні 2019 року рішенням Колегії 
Державної інспекції ядерного регулювання 
України (Держатомрегулювання) [1] ДНТЦ ЯРБ 
уповноважено на здійснення діяльності з оцінки 
(підтвердження) відповідності виробів, що 
постачаються для ядерних установок, об’єктів, 
призначених для поводження з радіоактивними 
відходами, уранових об’єктів, інших джерел 
іонізуючого випромінювання та продукції вимогам 
технічних регламентів та на добровільних засадах 
у встановленому законодавством порядку. 

З метою забезпечення науково-технічної 
підтримки Держатомрегулювання з питань 
технічного регулювання, оцінки (підтвердження) 
відповідності продукції, що застосовується у 
сфері використання ядерної енергії, у 2019 році 
на базі підприємства створено Центр з оцінки 

відповідності «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ (наказ 
ДНТЦ ЯРБ від 27.06.2019 № 88) та Випробувальний 
центр ДНТЦ ЯРБ (наказ ДНТЦ ЯРБ від 03.12.2019 
№ 222). 

Відповідно до Закону України «Про технічні 
регламенти та оцінку відповідності» [2] органу з 
оцінки відповідності, що має намір провадити ді-
яльність, як третя сторона, певних завдань з оцінки 
відповідності, визначених відповідними технічни-
ми регламентами, необхідно:

мати персонал, який відповідає встановленим 
Законом України «Про технічні регламенти та оцін-
ку відповідності» [2] вимогам щодо досвіду вико-
нання робіт з оцінки відповідності;

укласти договір страхування відповідальності 
перед третіми особами на час здійснення діяльно-
сті призначеного органу;
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ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ органом з оцінки від-
повідності для виконання, як третьою стороною, 
певних завдань з оцінки відповідності, визначе-
них у технічних регламентах [8], [9].

У січні 2022 року Мінекономіки призначило 
ДНТЦ ЯРБ органом з оцінки відповідності для 
виконання, як третьою стороною, певних за-
вдань з оцінки відповідності, визначених у:

Технічному регламенті закритих джерел іонізу-
ючого випромінювання [9] (наказ Мінекономіки від 
12.01.2022 № 84) (рисунок 2);

Технічному регламенті щодо пакувальних комп-
лектів для зберігання та захоронення радіоактив-
них відходів [8] (наказ Мінекономіки від 21.01.2022 
№ 146) (рисунок 3), з присвоєним ДНТЦ ЯРБ іденти-
фікаційним номером UA.TR.139.

До складу ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ входять 
кваліфіковані працівники підприємства, які мають 
необхідні знання та значний практичний досвід з 
оцінки відповідності продукції та систем управління. 

Головним пріоритетом діяльності ЦОВ «Кваліа- 
Тест» ДНТЦ ЯРБ є забезпечення відповідності про-
дукції вимогам, що діють у сфері використання 
ядерної енергії.

У роботі ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ послуго-
вується принципами неупередженості, компетент-
ності, конфіденційності та прозорості, що забезпе-
чує суспільну довіру та гарантію якості продукції й 
відповідність системи управління якістю.

відповідати вимогам до призначених органів, 
визначеним у відповідних технічних регламентах 
та/або «Спеціальним вимогам до призначених ор-
ганів з оцінки відповідності», затвердженим По-
становою Кабінету Міністрів України [3];

пройти акредитацію в Національному агент-
стві з акредитації України (далі – НААУ);

мати власну акредитовану випробувальну 
лабораторію для проведення випробувань про-
дукції в межах сфери призначення (такою лабора-
торією для ЦОВ «Кваліа-Тест» є Випробувальний 
центр ДНТЦ ЯРБ).

Впродовж 2019-2021 років проводилися робо-
ти з їх акредитації у НААУ, а саме: 

ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ на відповідність 
вимогам стандарту ДСТУ ISO/ІЕС 17065:2014 
«Оцінка відповідності. Вимоги органів з серти-
фікації продукції, процесів» [4] та додаткового 
стандарту ДСТУ ISO/ІЕС 17021-1:2017 «Оцінка від-
повідності. Вимоги до органів, які здійснюють ау-
дит і сертифікацію систем управління. Частина 1.» 
(розділ 9) [5]. Отримано атестат про акредитацію 
від 30.09.2020 № 1О374 (рисунок 1);

Випробувального центру ДНТЦ ЯРБ на відповід-
ність вимогам стандарту ДСТУ ISO/ІЕС 17025:2017 
«Загальні вимоги до компетентності випробуваль-
них та калібрувальних лабораторій» [6]. Отримано 
атестат про акредитацію від 21.10.2021  № 202235 
(детальна інформація про Випробувальний центр 
ДНТЦ ЯРБ наведена в окремій статті цього випуску).

Для отримання рішення НААУ щодо акредита-
ції ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ та Випробувально-
го центру ДНТЦ ЯРБ було проведено такі роботи:

подання заявки на акредитацію та отримання 
реєстраційного номеру;

надання комплекту документації на розгляд до 
НААУ;

отримання первинних зауважень від НААУ та 
їх усунення;

надання на розгляд комплекту виправленої 
документації;

формування складу групи аудиторів з 
акредитації;

проведення детального аналізу документації 
групою аудиторів з акредитації;

усунення зауважень, виявлених аудиторською 
групою;

проведення оцінки на місці (аудит НААУ);
аналіз матеріалів аудиту, складання звітів та 

акта;
прийняття рішення НААУ щодо акредитації 

ЦОВ «Кваліа-Тест» та Випробувального центру.
Після завершення акредитації в НААУ  

Випробувального центру ДНТЦ ЯРБ у листопа-
ді 2021 року відповідно до постанови Кабінету  
Міністрів України від 04.11.2020 № 1071 [7] по-
дано до Міністерства економіки України (далі –  
Мінекономіки) заяви для отримання призначення 

Рисунок 1 – Атестат про акредитацію 
ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ
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Відповідно до Статуту ДНТЦ ЯРБ [10] ЦОВ «Кваліа- 
Тест» ДНТЦ ЯРБ надає такі послуги:

оцінка відповідності продукції вимогам 
технічних регламентів, а саме: «Технічного рег-
ламенту щодо пакувальних комплектів для збері-
гання та захоронення радіоактивних відходів» [8]  
та «Технічного регламенту закритих джерел іонізую-
чого випромінювання» [9], що здійснюється в межах 
законодавчо регульованої сфери. Для проведення 
оцінки ЦОВ «Кваліа-тест» ДНТЦ ЯРБ керується про-
цедурами (модулями), визначеними [10], [11];

добровільна сертифікація продукції та до-
бровільна сертифікація систем управління 
якістю у сфері використання ядерної енергії та в 
інших сферах, які  здійснюються на підставі стат-
ті 24 Закону України «Про технічні регламенти та 
оцінку відповідності» [2]. 

Добровільна сертифікація продукції прово-
диться за схемами із сертифікацією партій, серти-
фікацією серійно виготовленої продукції, зокрема 
з обстеженням виробництва та сертифікацією сис-
тем управління якості.

Сертифікація систем управління якістю з 
метою засвідчення її відповідності вимогам 
ДСТУ ISO 9001:2015 «Системи управління якістю.  
Вимоги» [11] та, за бажанням Заявника, вимогам 
ДСТУ ISO 19443:2019 «Система управління якістю. 
Спеціальні вимоги до застосування ISO 9001:2015 
організаціями ядерного сектору, що постачають 
продукцію та послуги, важливі для ядерної 
безпеки» [12];

Рисунок 2 – Свідоцтво про призначення ДНТЦ ЯРБ для 
виконання оцінки відповідності вимогам Технічного 

регламенту щодо пакувальних комплектів для зберіган-
ня та захоронення радіоактивних відходів [7]

Рисунок 3 – Свідоцтво про призначення ДНТЦ ЯРБ для 
виконання оцінки відповідності вимогам Технічного 

регламенту закритих джерел іонізуючого випроміню-
вання [8]

добровільна оцінка відповідності продук-
ції у формі приймання, а саме ЦОВ «Кваліа-Тест» 
надає послуги з оцінки відповідності продукції на 
етапах виготовлення та випробувань у формі при-
ймання за планами якості або іншими документами 
виробників. Порядок надання послуг визначають 
відповідно до нормативних документів замовників,  
договорів, планів якості, планів нагляду.

За період функціонування ЦОВ «Кваліа-Тест» 
ДНТЦ ЯРБ виконані такі роботи:

демонстраційні роботи з метою доведення 
НААУ спроможності виконувати роботи з оцінки 
відповідності за процедурами, розробленими на 
основі таких модулів:

модуль A1 (внутрішній контроль виробництва 
з проведенням випробувань продукції під наг-
лядом);
модуль B (експертиза типу);
модуль D (відповідність типові на основі забез-
печення якості виробничого процесу);
модуль F (відповідність типові на основі пере-
вірки продукції);
модуль G (відповідність на основі перевірки 
одиниці продукції);
модуль H1 (відповідність на основі цілковитого 
забезпечення якості з експертизою проєкту);
добровільна сертифікація продукції виробни-

цтва ВП «Запорізька АЕС» ДП «НАЕК «Енергоатом» 
(один вид продукції: вентильовані бетонні контей-
нери системи зберігання відпрацьованого ядерно-
го палива (див. рисунок 4)). Проведено сертифіка-
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цію продукції (2020 рік) та І-й і ІІ-й технічні нагляди 
за сертифікованою продукцією  (2021 рік);

добровільна сертифікація продукції виробни-
цтва ВП «Атоменергомаш» ДП «НАЕК «Енергоатом» 
(9 видів продукції: вставки поглинаючі вентильо-
ваного контейнера зберігання  сухого сховища 
відпрацьованого ядерного палива (ССВЯП); деталі, 
елементи та блоки трубопроводів з корозійностій-
кої сталі Рроб < 2,2 МПа для атомних електростан-
цій (АЕС); деталі, елементи та блоки трубопроводів 
з вуглецевої сталі Рроб < 2,2 МПа для АЕС; деталі і 
складальні одиниці зі сталей перлітного класу для 
трубопроводів на тиск середовища Р ≥ 2,2 МПа 
для АЕС; деталі і складальні одиниці зі сталей 
аустенітного класу для трубопроводів на тиск се-
редовища Р ≥ 2,2 МПа АЕС; металоконструкції 
вентильованого бетонного контейнера ССВЯП;  
багатомісні герметичні кошики ССВЯП; блоки труб-
чатих електронагрівачів компенсаторів тиску ре-
акторної установки ВВЕР-1000; канати арматурні 
для систем переднапруження захисних оболонок 
АЕС) та системи управління якістю її виготовлен-
ня. Проведено сертифікацію продукції та системи 
управління якістю її виготовлення (2020 рік) і І-й 
технічний нагляд за сертифікованою продукцією 
та системою управління якістю її виготовлення  
(2021 рік);

добровільна сертифікація системи 
управління якістю ВП «Атоменергомаш»  
ДП «НАЕК «Енергоатом», зокрема Ремонтно- 
механічного заводу, щодо виготовлення комплекту-
ючих (головки, хвостовики) для тепловидільних збі-
рок АЕС. Проведено сертифікацію системи управ-
ління якістю (2020 рік) та І-й технічний нагляд за сер-
тифікованою системою управління якістю (2021 рік);

Рисунок 4 – Вентильований бетонний контейнер системи зберігання 
відпрацьованого ядерного палива ЦУА-159-3058 

(фото https://www.npp.zp.ua/uk/activities/sfds/comparison)

оцінка відповідності у формі нагляду 11 партій 
кінцевих виробів (463 комплекти, зокрема:  
2019 рік – 42, 2020 рік – 247, 2021 рік – 174) для 
тепловидільних збірок, що виготовляються 
ВП «Атоменергомаш» ДП «НАЕК «Енергоатом».

Висновки

Оцінка (підтвердження) відповідності є новим 
для ДНТЦ ЯРБ напрямом діяльності з надання від-
повідних послуг. 

Впродовж трьох років велись роботи з про-
ходження акредитації новостворених цен-
трів – ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ та Випробу-
вального центру ДНТЦ ЯРБ у НААУ на відповід-
ність стандартам ДСТУ ISO/ІЕС 17065:2014 [3] і  
ДСТУ ISO/ІЕС 17025:2017 [4], відповідно, які успішно 
завершились отриманням атестатів про акредита-
ції. Після чого, в Мінекономіки отримано призна-
чення ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ органом з оцінки 
відповідності для виконання, як третьою стороною, 
певних завдань з оцінки відповідності, визначених у 
Технічному регламенті щодо пакувальних комплек-
тів для зберігання та захоронення радіоактивних 
відходів [7] та Технічному регламенті закритих дже-
рел іонізуючого випромінювання [87]. 

До складу ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ  входять 
кваліфіковані працівники підприємства, які мають 
необхідні знання та значний практичний досвід 
оцінки відповідності продукції та систем управлін-
ня, що дозволяє центру надавати послуги з оцінки 
(підтвердження) відповідності вимогам технічних 
регламентів виробів та продукції, що постачаються 
для ядерних установок, об’єктів, призначених для 
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поводження з радіоактивними відходами, урано-
вих об’єктів, інших джерел іонізуючого випроміню-
вання, на добровільних засадах у встановленому 
законодавством порядку. 

З 2019 року ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ успіш-
но надавав послуги з добровільної сертифікації 
продукції та систем управління якістю, а також 
здійснював оцінку відповідності у формі нагляду. 
Надалі ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ планує збіль-
шення обсягу виконуваних робіт через надання 
послуг з оцінки відповідності продукції в законо-
давчо регульованій сфері згідно зі Свідоцтвами про 
призначення ЦОВ «Кваліа-Тест» ДНТЦ ЯРБ органом 
з оцінки відповідності для виконання, як третьою 
стороною, певних завдань з оцінки відповідності 
вимогам Технічного регламенту закритих джерел 
іонізуючого випромінювання і Технічного регла-
менту щодо пакувальних комплектів для зберіган-
ня та захоронення радіоактивних відходів, а також 
збільшення кількості замовлень на проведення до-
бровільної сертифікації, як за разовими договора-
ми, так і за рамковим, у разі наявності періодичної 
потреби, впродовж визначеного періоду.
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performed for the designation of the SSTC  NRS 
Qualia-Test Conformity Assessment Center as a 
conformity assessment body to perform, as a third 
party, certain conformity assessment tasks defined 
in the Technical Specifications for Sealed Radiation 
Sources and Technical Specifications for Packaging 
for Storage and Disposal of Radioactive Waste  is 
presented, including activities for accreditation 
of the centers established in the SSTC  NRS in the 
National Accreditation Agency of Ukraine. The 
areas of services provided by the SSTC NRS Qualia-
Test Conformity Assessment Center and activities 
performed during the period of its functioning were 
considered.

Keywords: confirmation of conformity, conformity 
assessment, radiation sources, packaging, technical 
specifications.
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(confirm) the conformity of products supplied for 
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and products with the requirements of technical 
specifications and on a voluntary basis in accordance 
with the procedure established by law: SSTC  NRS 
Qualia-Test Conformity Assessment Center and 
SSTC NRS Testing Center. The main requirements for 
bodies that assess conformity in a legally regulated 
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